
Анализ занятий и других видов образовательной деятельности в детском саду — 

обязательный элемент методической работы педагогов. Рекомендованные ФГОС схемы 

мониторинга позволяют всесторонне изучить эффективность выполнения 

образовательной программы, а также действенность выбранных педагогом способов 

взаимодействия с детьми. Всё это позволяет улучшить качество учебно-воспитательного 

процесса, направленного на гармоничное и всестороннее развитие дошкольников. 

План анализа занятия 

 

1.Тема. 

2. Дата проведения. 

3. Место проведения. 

4. Ф.И.О. того, кто проводит занятие. 

5. Возраст детей и наименование группы. 

6.Поставленные задачи и методы их решения. 

7. Обоснование выбранного материала и способа проведения занятия с 

точки зрения психологических особенностей воспитанников. 

8. Описание обучающего процесса с точки зрения детей. Контроль 

воздействия проводимой тренировки в соответствии с индивидуальными 

особенностями. 

9. Оценка действий воспитателя. Обоснование как положительных, так и 

отрицательных моментов. Изучение мнения детей. 

10. Подведение итогов. Анализ личности педагога, черт его характера,  

способствующих или мешающих процессу обучения. 

 

По такому плану можно контролировать любой тренинг в детском саду и 

выполнить, например, анализ по ИЗО 
 

 

 

Алгоритм проведения общего анализа занятия  в ДОУ 

1. Тема занятия 

2. Дата проведения. 

3. Ф. И. О. педагога с указанием регалий. 

4. Название группы и возраст детей. 

5. Какие цели и задачи являются ключевыми на занятии. 

6. Соответствие структуры занятия ФГОС, то есть наличие вводной части, основной, 

этапов закрепления и подведения итогов. 

7. Насколько выбранные приёмы и задания соответствуют уровню развития малышей 

(дать оценку по каждому виду работы в рамках каждого из этапов занятия). 

8. Реализуется ли индивидуальный подход на занятии. 

9. Оценка действий воспитателя с указанием как положительных моментов в работе, 

так и отрицательных. Причём важно подытожить деятельность воспитателя, в том 

числе и с позиции детей, то есть того, какие выбранные виды работы им 

понравились, а какие нет и почему. 



10. Итоги по занятию в целом с оценкой личностныx качеств педагога, 

способствующих или мешающих осуществлению образовательного процесса. 

Например, если воспитатель по типу темперамента флегматик, а дети в основной 

массе холерики, то, возможно, смена видов деятельности происходит не слишком 

динамично. 

Пример анализа занятия по развитию речи наблюдателем 

Дата проведения: 26.11.16. 

Группа: «Солнышко» 

Воспитатели: Колмыченко А.И., Павлова С.В. 

Занятие: Развитие речи, рисование. 

Тема: «Дари добро» 

Цель: формирование представлений о мире, любви, добре. 

Просмотренное мною занятие подготовлено и проведено в соответствии с программой 

группы и с объёмом программного содержания. Занятие соответствовало уровню развития 

детей данной группы. 

Характеристика деятельности воспитателя: воспитатели в работе с детьми использовали 

следующие приёмы для решения поставленных задач: наглядные приёмы (показ 

иллюстраций, образцов), словесные приёмы (рассказ воспитателя, ответы детей), 

практические приёмы (рисование). Воспитатели внимательно отнеслись к учёту 

индивидуальных особенностей детей при подготовке занятия. 

Характеристика деятельности детей: дети с лёгкостью усваивали преподнесённый новый 

материал. Атмосфера занятия была благоприятной. Дети вели себя активно в диалогах с 

воспитателями, и внимательно в освоении нового материала. Также было заметно, что 

дети на протяжении всего занятия испытывали положительные эмоции: радость, 

удивление, веселье. 

На занятии прослеживалось оптимальное соотношение диалогического и 

монологического общения между воспитателями и детьми. 

Внешний облик воспитателей был опрятный, аккуратный, располагал детей к общению и 

работе на занятии, тем более были использованы элементы костюмирования. 

Отмечалась психологическая дистанция «рядом», т. е. дети чувствовали себя комфортно 

во взаимодействии с воспитателями. 

Условия соответствовали санитарно-гигиеническим требованиям. 

Занятие, по моему мнению, можно считать продуктивным и полезным как для детей, так и 

для наблюдателей. 

 



Таблица: схема карты развёрнутого анализа 

Цель посещения занятия: 

Ф. И. О. педагога, регалии: 

Дата: 

Занятие: 

Тема: 

№ Показатели Баллы 

1 

Целеполагание 

Соответствие цели и задач занятия теме и отобранному содержанию. Целевые 

ориентиры определены. 
 

2 

Подготовка к занятию 

2.1. Умение составить «скелет» занятия и творчески его использовать (вносить 

изменения в ход занятия). 

2.2. Подбор демонстрационного, раздаточного материала, современных средств 

обучения. Рациональное их использование на занятии. 

2.3. Предварительная работа с детьми (если это было необходимо). 

 

3 

Структура занятия 

3.1. Чёткое прослеживание структурных частей занятия. 

3.2. Каждая часть занятия играет определённую роль в решении задач. 

3.3. Оптимальное распределение времени на каждую часть занятия. 

 

4 

Содержание занятия 

4.1. Содержание занятия соответствует программному материалу. 

4.2. Изучаемый материал доступен, соответствует возрастным особенностям 

детей. 

4.3. Наблюдается связь изучаемого материала с практикой, была опора на 

жизненный опыт детей с целью развития познавательной активности и 

самостоятельности. 

4.4. Прослеживается связь изучаемого материала с ранее пройденным, 

интегративность занятия, связь с другими занятиями. 

 

5. 

Выполнение санитарно-гигиенических требований 

5.1. Удовлетворение двигательной активности детей (отдых в процессе 

занятия). 

5.2. Смена поз во время занятия. 

5.3.Контроль за правильностью осанки детей во время работы за столами. 

5.4. Соответствие продолжительности занятия санитарно-гигиеническим 

требованиям. 

 

6. 

Создание познавательной сферы занятия 

Занятие или большая его часть проходит на высоком эмоциональном и 

интеллектуальном подъёме, в результате рождается чувство удовлетворения от 

совместной работы, желание повторить и закрепить успех. 

 

7. 

Применяемые методы обучения 

7.1. Различными методами стимулируется поисковая деятельность детей. 

7.2. Педагог не забывает о методах, мотивирующих процесс познания. 

7.3. Умело применяются методы самоорганизации познавательной работы 

дошкольников. 

 

8. 
Организация деятельности детей 

8.1. Деятельность носит развивающий характер в коммуникативной,  



творческой и познавательной сферах. 

8.2. Дети принимают творческие и проблемные ситуации занятия, что 

свидетельствует о степени доверия между педагогом и воспитанниками. 

9. 

Взаимодействие воспитателя и детей 

9.1. Педагог поощряет инициативу воспитанников, создаёт условия для 

эмоциональной открытости, доверия. 

9.2. Воспитателем совместно с воспитанниками создаются возможности для 

самореализации личности. 

 

10. 

Речь воспитателя и её значение на занятии 

10.1. Речь воспитателя обогащает материал занятия. 

10.2. В монологах педагог продуманно использует паузы, риторические и 

проблемные вопросы, создаёт эмоциональные кульминации. 

10.3. Эмоционально-интеллектуальная насыщенность речи поддерживает 

познавательную активность воспитанников, побуждает к творчеству. 

 

11 

Воспитывающая сторона занятия. 

11.1. Воспитатель осуществляет нравственное, эстетическое, трудовое 

воспитание и т.д. через содержание программного материала, методы и формы 

работы. 

11.2. Воспитатель (его манера поведения, речь, профессиональные умения) 

служит позитивным примером для подражания. 

11.3. Вырабатывается ценностное отношение педагога к воспитанникам и 

наоборот. 

 

12 

Контроль и коррекция деятельности детей. 

12.1. Контроль осуществляется в системе, ненавязчиво корректируется 

деятельность воспитанников. 

12.2. Дошкольники владеют навыками само- и взаимоконтроля. 

12.3. Дети владеют простыми способами самоанализа и рефлексии. 

 

13 

Результативность занятия 

13.1. Материал урока усвоен всеми, определена перспектива дальнейшего 

обучения. 

13.2. Воспитанники получили стимул к самостоятельной познавательной 

деятельности. 

13.3. Высок воспитывающий эффект урока (от принятия нравственных норм и 

обязанностей до стремления к пониманию себя и своего места в мире). 

 

Всего баллов: 
 

Критерии оценивания: 

0 б. – показатель не проявляется; 

1 б. – проявляется частично; 

2 б. – проявляется в полном объёме. 

60–70 б. – оптимальный уровень; 

35–48 б. – допустимый уровень; 

49–59 б. – достаточный уровень; 

менее 50 б. – критический уровень. 

Занятие посетил: 

 

 



Таблица: схема карты развёрнутого анализа 

Цель посещения занятия: 

Ф. И. О. педагога, регалии: 

Дата: 

Занятие: 

Тема: 

№ Показатели Баллы 
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Целеполагание 

Соответствие цели и задач занятия теме и отобранному содержанию. Целевые 
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Подготовка к занятию 

2.1. Умение составить «скелет» занятия и творчески его использовать (вносить 
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служит позитивным примером для подражания. 
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12 

Контроль и коррекция деятельности детей. 

12.1. Контроль осуществляется в системе, ненавязчиво корректируется 

деятельность воспитанников. 

12.2. Дошкольники владеют навыками само- и взаимоконтроля. 
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Результативность занятия 

13.1. Материал урока усвоен всеми, определена перспектива дальнейшего 

обучения. 
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Всего баллов: 
 

Критерии оценивания: 

0 б. – показатель не проявляется; 

1 б. – проявляется частично; 

2 б. – проявляется в полном объёме. 
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Таблица: схема психологического анализа занятия  в детском саду 

Вопросы для рассмотрения Да Нет Частично Примечание 

Психологический мониторинг активности детей:  

 дети активны на занятии; 

 малыши положительно воспринимают педагога; 

 на занятии у ребят преобладает хорошее 

настроение. 

  
   

Психолого-педагогическая оценка занятия:  

 организационный уровень занятия (общее 

настроение на занятии, применение игры в качестве 

элементов организации); 

 соотношение монологов и диалогов в общении 

ребят с педагогом (чья 

монологическая/диалогическая речь преобладает 

или соотносятся в равной мере); 

 соответствие приёмов работы на занятиях 

возрастному психологическому и 

физиологическому развитию малышей 

(осуществляет ли педагог индивидуальный подход 

при проведении урока). 

  
   

Психологическая диагностика активности педагога:  

 наличие дистанции между педагогом и ребятами 

(«над», «под», «рядом», «вместе»); 

 общительность (умение находить подход к группе, 

и к каждому малышу); 

 внешний вид педагога (поза, мимика, пантомимика, 

стиль и сдержанность в одежде и причёске). 

  
   

Дата анализа: 

Группа: 

Воспитатель — Ф. И. О.: 

Проверяющий — Ф. И. О.: 

Анализ занятий и других видов образовательной деятельности в детском саду — 

обязательный элемент методической работы педагогов. Рекомендованные ФГОС схемы 

мониторинга позволяют всесторонне изучить эффективность выполнения 

образовательной программы, а также действенность выбранных педагогом способов 

взаимодействия с детьми. Всё это позволяет улучшить качество учебно-воспитательного 

процесса, направленного на гармоничное и всестороннее развитие дошкольников. 

 

 

 



Таблица: схема психологического анализа занятия в детском саду 

Вопросы для рассмотрения Да Нет Частично Примечание 
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Психолого-педагогическая оценка занятия:  

 организационный уровень занятия (общее 

настроение на занятии, применение игры в качестве 

элементов организации); 

 соотношение монологов и диалогов в общении 

ребят с педагогом (чья 

монологическая/диалогическая речь преобладает 

или соотносятся в равной мере); 

 соответствие приёмов работы на занятиях 

возрастному психологическому и 

физиологическому развитию малышей 

(осуществляет ли педагог индивидуальный подход 

при проведении урока). 

  
   

Психологическая диагностика активности педагога:  

 наличие дистанции между педагогом и ребятами 

(«над», «под», «рядом», «вместе»); 

 общительность (умение находить подход к группе, 

и к каждому малышу); 

 внешний вид педагога (поза, мимика, пантомимика, 

стиль и сдержанность в одежде и причёске). 

  
   

Дата анализа: 

Группа: 

Воспитатель — Ф. И. О.: 

Проверяющий — Ф. И. О.: 

Анализ занятий и других видов образовательной деятельности в детском саду — 

обязательный элемент методической работы педагогов. Рекомендованные ФГОС схемы 

мониторинга позволяют всесторонне изучить эффективность выполнения 

образовательной программы, а также действенность выбранных педагогом способов 

взаимодействия с детьми. Всё это позволяет улучшить качество учебно-воспитательного 

процесса, направленного на гармоничное и всестороннее развитие дошкольников. 

 


